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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA ONZE DE DEZEMBRO DE DOIS
MIL E NOVE, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E COM A PRESENÇA DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ALEXSANDRO
RODRIGUES MEIRELLES, ALVIM BORGES DA SILVA
FILHO, ANTÔNIO MANOEL FERREIRA FRASSON,
CARLOS VITAL PAIXÃO DE MELO, EDSON DE
PAULA FERREIRA, ETHEL LEONOR NOIA MACIEL,
FLÁVIO GIMENES ALVARENGA, JOSEVANE
CARVALHO CASTRO, LOURDES MARIA SILVA
ARAÚJO, LUIS FERNANDO TAVARES DE MENEZES,
ROGÉRIO NETTO SUAVE, SILVANA VENTORIM,
VERA LÚCIA MAIA, LUIZ HERKENHOFF COELHO
(REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE
GRADUAÇÃO, PROFESSORA IZABEL CRISTINA
NOVAES), FRANCISCO GUILHERME EMMERICH,
APARECIDO JOSÉ CIRILO, DULCINETE MACHADO
BERMUDES, NOELLE DA SILVA E GUSTAVO
BECACICI ESTEVES VIANNA. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E OS
SENHORES CONSELHEIROS: ANTONIO CARLOS
MORAES, FÁBIO RAMOS ALVES, JOSÉ FRANCISCO
BERNARDINO FREITAS, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS,
MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA, PAULO SÉRGIO
DE PAULA VARGAS, ROGÉRIO ANTÔNIO
MONTEIRO, WALLACE CORRADI VIANNA E
MARIANA AZEVEDO GAVA. AUSENTES, OS
SENHORES CONSELHEIROS: BRUNO LEONARDO
DE LIMA, JOSÉ ANÉZIO FERNANDES DO VALE E
WAGNER SANTOS KNOBLAUCH.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada, por
unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 23 de novembro de 2009.
02. COMUNICAÇÃO: Não houve. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Carlos Vital
Paixão de Melo, com a palavra, em nome da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, solicitou inclusão em pauta do processo nº 21.831/2009-82 – Rafael
Charles Deptulski – Transferência Facultativa. O Conselheiro Rogério Netto Suave,
com a palavra, em nome da Comissão de Política Docente, solicitou inclusão em pauta
do processo nº 3.745/2009-98 – Mônica Leal Alcure e Roger Lyrio dos Santos –
Recurso Administrativo/Concurso Público. O Senhor Presidente, com a palavra,
solicitou a inversão de pauta para que o processo nº 24.746/2009-76 – Pró-reitoria de



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

RD/AF
.96.

Graduação (PROGRAD) – Proposta de Calendário Acadêmico para o ano de 2010,
fosse analisado como primeiro ponto de pauta. Todas as inclusões solicitadas, bem
como a inversão de pauta foram aprovadas por unanimidade pela plenária. Não houve
exclusão de processos constantes da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO
Nº 24.746/2009-76 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Proposta de
Calendário Acadêmico para o ano de 2010. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro,
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, favoráveis à referida proposta. Várias discussões
aconteceram entre os Conselheiros presentes. Em votação, os mencionados
pareceres foram aprovados por maioria. Considerando que o recém-aprovado
calendário acadêmico para o ano de 2010 estabeleceu datas para os meses de
janeiro, fevereiro e março de 2010, esta plenária aprovou, por unanimidade, tornar
sem efeito os mencionados meses que tinham sido aprovados por meio da Resolução
nº 60/2008 deste Conselho, que estabeleceu o calendário acadêmico desta
Universidade para o ano de 2009. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E
TRÊS BARRA DOIS MIL E NOVE. 04.02. PROTOCOLADO Nº 759.308/2009-22 –
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS
SUPERIORES (DAOCS) – Proposta de Calendário das Sessões Ordinárias deste
Conselho para o ano de 2010. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da
supracitada proposta. Vários Conselheiros se manifestaram, ocasião em que algumas
datas da mencionada proposta foram alteradas. Em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E NOVE. 04.03. PROCESSO Nº 19.767/2009-70 – LUCAS DOS SANTOS
CABRAL DE SÁ – Solicitação de inclusão no Programa de Mobilidade Acadêmica. O
Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida
solicitação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO SESSENTA E OITO BARRA DOIS MIL E NOVE.
04.04. PROCESSO Nº 59.982/2008-22 – COLEGIADO DO CURSO DE
GEMOLOGIA/CCJE – Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Gemologia. O
Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido
Projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQUENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E NOVE.
04.05. PROCESSO Nº 21.831/2009-82 – RAFAEL CHARLES DEPTULSKI –
Transferência Facultativa. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra,
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovados por
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E
NOVE. 04.06. PROCESSO Nº 3.745/2009-88 – MÔNICA LEAL ALCURE E ROGER
LYRIO DOS SANTOS – Recurso Administrativo/Concurso Público. O Conselheiro
Rogério Netto Suave, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da
Comissão de Política Docente, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA
BARRA DOIS MIL E NOVE. 05. PALAVRA LIVRE. A Conselheira Noelle da Silva,
com a palavra, fez a leitura da seguinte carta redigida pelos discentes, encaminhada
ao Magnífico Reitor, in verbis: “Vitória, 10 de dezembro de 2009. Magnífico Reitor
Rubens Sergio Rasseli, Na madrugada do dia cinco (05) de dezembro do corrente
mês, perdemos um amigo, Gabriel Paixão Emery Ferreira, estudante do curso de
Ciências Sociais que morreu ao atravessar a Avenida Fernando Ferrari quando saía
do Fórum de Mídia Livre que ocorria nas dependências da Universidade. Testemunhas
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afirmaram que o motorista do táxi estava em alta velocidade, atropelou e evadiu-se do
local sem prestar socorro. Infelizmente, este não é o primeiro acidente que acontece
nesse local. Além disso, com a reforma e ampliação da via juntamente com o aumento
do fluxo de veículos, a avenida tornou-se propícia para que os carros trafeguem em
alta velocidade, conseqüentemente mais perigosa para os pedestres. Vale ressaltar
também que, num ato de incoerência, a passarela – meio mais seguro para atravessar
– foi retirada da via. O que estamos observando é que em uma avenida que se
encontra em frente a uma Universidade, próxima à escola e a um comércio intenso, o
que se privilegia são os automóveis em detrimento da segurança dos cidadãos. Isto
não poderia e não deve acontecer. Portanto, diante deste triste momento, solicitamos
manifestação e apoio do Reitor à nossa reivindicação em prol de melhorias na via.
Reivindicamos a instalação de redutores eletrônicos de velocidade, ciclovias e a volta
da passarela, a fim de garantir a segurança de todos nós, comunidade universitária,
pedestres e ciclistas de Vitória. Aguardamos um posicionamento da Universidade.
Atenciosamente, Centro Acadêmico – Ciências Sociais UFES. Diretório Central dos
Estudantes da UFES – DCE”. A Conselheira Lourdes Maria Silva Araújo, com a
palavra, solicitou que seja colocada uma grade no canteiro central da Avenida
Fernando Ferrari para evitar que os pedestres atravessem fora da faixa. O Senhor
Presidente, com a palavra, disse que a Universidade já solicitou à prefeitura de Vitória
que tome as medidas cabíveis em relação à passagem de pedestres na mencionada
avenida e ressaltou que a UFES cobrará novamente providências quanto a essa
questão. O Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a palavra, disse que a
Administração da Universidade tem feito o possível para cobrar da prefeitura de Vitória
uma ação mais efetiva em relação ao pedestre na Fernando Ferrari. O Conselheiro
Gustavo Becacici Esteves Vianna, com a palavra, informou que o Diretório Central dos
Estudantes (DCE) irá marcar uma reunião com a Secretaria de Transportes e Infra-
Estrutura Urbana (SETRAN) e com a prefeitura de Vitória para discutir essa questão.
Em seguida, disse que esta é sua última reunião neste Conselho e agradeceu aos
Conselheiros pelo aprendizado durante o período em que atuou no CEPE. O Senhor
Presidente, juntamente com a Conselheira Ethel Leonor Noia Maciel, formularam
proposta de voto de pesar aos familiares do discente Gabriel Paixão Emery Ferreira.
Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e vinte minutos. Do que era para
constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando os trabalhos, lavrei a presente
ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
Senhores Conselheiros presentes.


